
Résultats préliminaires – 30 mars 2020

Sondage : Les impacts de la COVID-19 

sur votre entreprise (3e partie)



Méthodologie

• Le sondage en ligne a débuté le 27 mars 2020. 

• Jusqu’ici, 9 678 réponses de chefs de PME de partout au 
pays ont été reçues.

• À titre de comparaison, pour un échantillon probabiliste 

ayant un nombre égal de répondants, la marge d’erreur 

serait de +/- 1,0 %, 19 fois sur 20.

• Remarque sur les pages suivantes : le pourcentage de 
réponses dans les graphiques ne correspond pas toujours à 

100 %, en raison de l’arrondissement.
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333

À ce jour, votre entreprise est-elle toujours ouverte?       

(% des réponses)

3

21

46

31

2

Oui, complètement ouverte

Oui, mais partiellement ouverte à cause de la 
COVID-19 (nous avons réduit nos heures 

d’ouverture, nous faisons juste des livraisons ou 
des ventes par téléphone, nous ne traitons que 

les urgences, etc.) 

Non, car nous sommes fermés à cause de la
COVID-19

Non, nous sommes fermés complètement (ou
partiellement) pour des raisons non liées à la
COVID-19 (entreprise en démarrage, activités

saisonnières, etc.)

Depuis le sondage no 2

Source : FCEI, Les impacts de la COVID-19 sur votre entreprise (3e sondage), mars 2020, résultats préliminaires, n = 9 678.

Remarque : le pourcentage de réponses dans les graphiques ne correspond pas toujours à 100%, en raison de l’arrondissement.
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Vous avez indiqué que votre entreprise est complètement 
fermée en ce moment à cause de la COVID-19. Que prévoyez-
vous faire une fois que la crise sera passée? (% des réponses)

60

32

0.5

8

Je suis convaincu que mon entreprise
pourra rouvrir

Je ne sais pas si mon entreprise pourra
rouvrir

Mon entreprise restera fermée de
façon permanente

Je ne sais pas

Source : FCEI, Les impacts de la COVID-19 sur votre entreprise (3e sondage), mars 2020, résultats préliminaires, n = 2 952.

Remarques : 

• Le pourcentage de réponses dans les graphiques ne correspond pas toujours à 100%, en raison de l’arrondissement.

• Seuls les répondants qui ont répondu que leur entreprise est complètement fermée en raison de COVID-19 sont pris en compte.
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Quel impact la COVID-19 a-t-elle eu sur vos ventes?

(% des réponses) 
4

3

13

21

57

3

Elles ont augmenté

Elles n’ont pas été touchées, et je ne pense 
pas qu’elles le seront

Elles n’ont pas été touchées, mais je pense 
qu’elles le seront bientôt

Elles ont baissé modérément

Elles ont baissé de manière significative

Je ne sais pas/incertain

Source : FCEI, Les impacts de la COVID-19 sur votre entreprise (3e sondage), mars 2020, résultats préliminaires, n = 6 716.

Remarque : le pourcentage de réponses dans les graphiques ne correspond pas toujours à 100%, en raison de l’arrondissement.
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De combien votre chiffre d’affaires brut a-t-il baissé 

depuis l’éclosion de la COVID-19 (au début janvier 2020)? 
(% des réponses)

7

16

22 23 22

4 5

Il a baissé de
10 % maximum

Il a baissé de
11 % à 25 %

Il a baissé de
26 % à 50 %

Il a baissé de
51 % à 75 %

Il a baissé de
76 % à 99 %

Il a baissé de
100 %

Je ne sais
pas/incertain

•

•

•

Source : FCEI, Les impacts de la COVID-19 sur votre entreprise (3e sondage), mars 2020, résultats préliminaires, n = 5 170.

Remarque: le pourcentage de réponses dans les graphiques ne correspond pas toujours à 100 %, en raison de l’arrondissement.
Remarque : Seuls les répondants ayant indiqué une baisse de revenus sont pris en compte.



1

Quels sont les impacts de la COVID-19 sur l’emploi dans 

votre entreprise? 

Mise à pied déjà 

d’une partie, mais 

pas de l’ensemble 

des employés 

Mise à pied de tous 

les employés

Mise à pied dans les 7 

prochains jours d’une 

une partie ou de

l’ensemble des employés 

Réduction des heures de

travail des employés

Source : FCEI, Les impacts de la COVID-19 sur votre entreprise (3e sondage), mars 2020, résultats préliminaires, n = 6 649.

Remarque : Le pourcentage de réponses dans les graphiques ne correspond pas toujours à 100%, en raison de l’arrondissement.
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Nous cherchons à évaluer le coût des perturbations causées par 
la COVID-19 dans les entreprises canadiennes. Êtes-vous en 
mesure de nous dire combien cela vous a coûté jusqu’ici (coûts 
additionnels, ventes manquées, ralentissement ou interruption 
de la production, plans annulés, etc.)? 

Yn N.-B. N.-É. T.N.-O. Man. Qc Sask. NAT. Ont. C.-B. T.N.-O. Alb. Î.-P.-É.

Répondants
7 208 222 7 199 1,124 182 5,611 2,367 643 81 537 34

Moyenne 57 857$ 61 314$ 95 735$ 102 143$ 131 416$ 154 553$ 155 755$ 160 314$ 162 788$ 176 767$ 181 285$ 214 367$ 217 676$ 

Par province

Source : FCEI, Les impacts de la COVID-19 sur votre entreprise (3e sondage), mars 2020, résultats préliminaires, n = 5 611.
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Si la COVID-19 continue de poser de sérieux défis, pendant 
combien de temps votre entreprise peut-elle survivre dans les 
conditions actuelles sans aide supplémentaire du 
gouvernement? (% des réponses) 

6

19

42

14

5

5

9

Moins de 2 semaines

Entre 2 semaines et 1 mois

Entre 1 et 3 mois

Entre 4 et 6 mois

Entre 7 et 12 mois

Plus d’un an

Je ne sais pas/incertain

Source : FCEI, Les impacts de la COVID-19 sur votre entreprise (3e sondage), mars 2020, résultats préliminaires, n = 9 361.
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Votre entreprise est-elle en mesure de payer son loyer ou 

ses paiements hypothécaires pour avril? (% des réponses) 

61

23

7

10

Oui

Non

Je ne sais pas

Sans objet (L’entreprise n’a pas de prêt 
hypothécaire pour le bâtiment/terrain qu’elle 

occupe, etc.)

Source : FCEI, Les impacts de la COVID-19 sur votre entreprise (3e sondage), mars 2020, résultats préliminaires, n = 9 367.

Remarque : le pourcentage de réponses dans les graphiques ne correspond pas toujours à 100%, en raison de l’arrondissement.
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Dans quelle mesure êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec 
les énoncés suivants concernant votre entreprise?

(% des réponses)

43

17

28

14

10

18

10

38

6

5

2

8

Les gouvernements provinciaux devraient en faire davantage pour
protéger les locataires de locaux commerciaux contre les évictions

Le propriétaire d’immeuble auquel nous louons est raisonnable

Tout à fait d’accord Plutôt d’accord Je ne sais pas

Sans objet Plutôt pas d’accord Pas du tout d’accord

Source : FCEI, Les impacts de la COVID-19 sur votre entreprise (3e sondage), mars 2020, résultats préliminaires, « Les 
gouvernements provinciaux devraient en faire davantage pour protéger les locataires de locaux commerciaux contre les 
évictions » : n = 7 481; « Le propriétaire d’immeuble auquel nous louons est raisonnable » : n = 9 060.

Remarque : le pourcentage de réponses dans les graphiques ne correspond pas toujours à 100%, en raison de 
l’arrondissement.
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Les gouvernements devraient-ils accorder une aide 

financière d’urgence aux entreprises durement touchées 

par la COVID-19 (fermeture forcée, importantes pertes 

de revenus) pour les aider à couvrir leurs coûts fixes?
(% des réponses)

86

3

11

Oui

Non

Je ne sais pas

Source : FCEI, Les impacts de la COVID-19 sur votre entreprise (3e sondage), mars 2020, résultats préliminaires, n = 9 333.

Remarque : le pourcentage de réponses dans les graphiques ne correspond pas toujours à 100%, en raison de l’arrondissement.
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Quelles sont vos principales préoccupations à l’égard de la 

COVID-19? (% des réponses)

82

63

59

50

42

40

27

10

0

0

Répercussions sur l’économie aux niveaux provincial, national et/ou mondial

Répercussions sur la santé

Devoir mettre à pied ou congédier du personnel

Ne pas pouvoir obtenir de l’aide ou assez d’aide pour compenser mes pertes 
de revenu en tant que travailleur autonome

Être forcé de fermer l’entreprise de façon permanente

Respecter nos obligations en matière de retenue et de remise de taxes ou
d'impôt

Ne pas pouvoir payer le loyer ou faire les paiements hypothécaires de 
l’entreprise en avril

Autre (préciser)

Aucune préoccupation pour le moment

Je ne sais pas

Source : FCEI, Les impacts de la COVID-19 sur votre entreprise (3e sondage), mars 2020, résultats préliminaires, n=9 346.
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Dans quelle mesure êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec 
les énoncés suivants concernant votre entreprise? 

(% des réponses)

62

50

11

10

32

25

26

25

3

22

5

14

16

4

5

6

11

17

1

3

12

39

Je  suis extrêmement stressé en ce moment à cause de la COVID-19

Nous craignons de mettre à pied ou congédier nos employés parce qu’ils 
risquent de devoir attendre longtemps avant de bénéficier des prestations 

d’aide (p. ex. assurance-emploi ou la Prestation canadienne d’urgence)

C’est facile avec notre institution financière         

Mon entreprise est en mesure de s’endetter davantage pour faire face à 
la crise actuelle

Tout à fait d’accord Plutôt d’accord Je ne sais pas

Sans objet Plutôt pas d’accord Pas du tout d’accord

Source : FCEI, Les impacts de la COVID-19 sur votre entreprise (3e sondage), mars 2020, résultats préliminaires, n = 9 211. 

Remarque : le pourcentage de réponses dans les graphiques ne correspond pas toujours à 100%, en raison de 
l’arrondissement.
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46

41

31

5

3

25

29

24

29

10

14

3

12

18

13

2

2

11

10

3

8

15

14

20

20

4

10

8

18

51

Les reports de taxes et d’impôts ne sont pas suffisants : les gouvernements 
devraient plutôt accorder des congés d'impôt

Pour le moment, mes clients ne peuvent pas faire grand-chose pour mon
entreprise

J’ai besoin de plus d’aide des gouvernements pour couvrir mon loyer et 
mes coûts fixes 

La paperasse gouvernementale liée à la crise actuelle est assez facile à 
utiliser (remplir les relevés d’emploi, trouver les renseignements et les 

formulaires dont j’ai besoin, etc.) 

Mon entreprise n’a pas besoin d’autre aide gouvernementale pour faire 
face à la situation actuelle

Tout à fait d’accord Plutôt d’accord Je ne sais pas

Sans objet Plutôt pas d’accord Pas du tout d’accord

Dans quelle mesure êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec 
les énoncés suivants concernant votre entreprise?

(% des réponses)

Source: FCEI, Les impacts de la COVID-19 sur votre entreprise (3e sondage), résultats préliminaires, n = 8 779.

Note: le pourcentage de réponses dans les graphiques ne correspond pas toujours a 100%, en raison de 
l’arrondissement.
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Dans quelle mesure êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec 
les énoncés suivants concernant votre entreprise?

(% des réponses)

46

31

26

21

22

40

27

25

11

5

30

27

10

6

6

9

4

11

6

10

7

9

5

8

La nouvelle augmentation de la subvention salariale fédérale, qui
passe de 10 % à 75 % et est rétroactive au 15 mars, aidera mon

entreprise

Le nouveau report jusqu’au 30 juin des paiements de TPS/TVH (pour 
certaines remises, y compris celles qui sont exigibles en mars, en avril 

et /ou en mai) aidera mon entreprise

Le nouveau Compte d’urgence pour les entreprises canadiennes  
aidera mon entreprise

Le nouveau Programme de garantie et de prêts pour les petites et
moyennes entreprises  aidera mon entreprise

Tout à fait d’accord Plutôt d’accord Je ne sais pas

Sans objet Plutôt pas d’accord Pas du tout d’accord

Source : FCEI, Les impacts de la COVID-19 sur votre entreprise (3e sondage), mars 2020, résultats préliminaires, n = 8 779.

Remarque : le pourcentage de réponses dans les graphiques ne correspond pas toujours à 100%, en raison de l’arrondissement.


